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Open data maturity report 2020 
Evaluarea maturității datelor deschise este studiul de referință 

anual al Portalului European de Date privind dezvoltarea în 

domeniul datelor deschise în Europa. Acest raport este al șaselea 

din seria care a început în 2015 și evaluează nivelul de maturitate 

a datelor deschise în statele membre ale Uniunii Europene 

(UE27) și țările Asociației Europene a Liberului Schimb (AELS) 

Liechtenstein, Norvegia și Elveția. Pentru prima dată în 2020, 

procesul a deschis participarea țărilor din „Parteneriatul Estic” 

(EaP: Azerbaidjan, Georgia, Moldova și Ucraina), precum și 

Regatului Unit (Marea Britanie) în urma retragerii țării din Uniune. 

Evaluarea măsoară maturitatea în raport cu patru dimensiuni ale 

datelor deschise: politică, impact, portal și calitate. 

De asemenea, raportul grupează țările în funcție de maturitatea lor în patru grupuri 

diferite: cei care stabilesc tendințe, cei care urmăresc rapid, adepți și începători. Pentru 

fiecare dintre grupuri sunt oferite recomandări adaptate nivelului lor de maturitate.  

https://op.europa.eu/en/publication-detail/ 

 

Reusing open data  

A study on companies transforming open data into economic and societal value  

Afacerile bine stabilite folosesc Open Data pentru a-și 

îmbunătăți serviciile existente, pentru a-și optimiza procesele 

sau pentru a oferi informații derivate din analiza datelor pentru 

a ajuta la rezolvarea provocărilor de afaceri ale clienților. 23% 

dintre organizații se așteaptă ca cifra de afaceri aferentă 

datelor deschise să crească între 11% și 60% în următorii ani, 

în timp ce 37% dintre respondenți estimează ca cifra de afaceri 

să crească cu cel puțin 61% anual. Obiectivul acestui raport 

este de a înțelege modul în care organizațiile, în primul rând 

din sectorul privat, utilizează datele deschise și ce modele de 

afaceri au fost dezvoltate în jurul reutilizării acestora. Una dintre 

principalele constatări este nepotrivirea dintre seturile de date 

disponibile și seturile de date care sunt cele mai reutilizate. Pentru 

https://op.europa.eu/en/publication-detail/
https://op.europa.eu/en/publication-detail/


a accesa Open Data sunt cele mai utilizate portalurile naționale Open Data, urmate de 

accesarea directă a administrațiilor publice în sine. Barierele externe, precum și interne, 

rămân și împiedică reutilizatorii să standardizeze sau să automatizeze colectarea și 

prelucrarea datelor deschise. Raportul se încheie cu o serie de recomandări atât pentru 

sectorul public, cât și pentru cel privat. Sectorul public trebuie să-și alinieze mai bine 

strategia de furnizare a datelor cu nevoile specifice ale utilizatorilor. Sectorul privat este 

invitat să împărtășească alte povești de succes cu privire la reutilizarea datelor deschise 

și să demonstreze modul în care aceasta aduce beneficii creșterii și inovației. 

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/  

 

Artificial intelligence, blockchain and the future of Europe 

How disruptive technologies create opportunities for a green and digital economy 

: main report 

Acest raport, realizat de Banca Europeană de Investiții și Comisia 

Europeană, oferă o privire de ansamblu asupra stării actuale a 

ambelor tehnologii. Acesta arată că Europa trebuie să abordeze 

un deficit de investiții de până la 10 miliarde EURO care împiedică 

dezvoltarea și desfășurarea inteligenței artificiale și a tehnologiilor 

în UE. 
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The 2021 EU justice scoreboard 

 The 2021 EU justice scoreboard este o publicaţie despre 

date şi cele  trei elemente cheie ale sistemelor naționale de 

justiție. Cu toate acestea, ca răspuns la nevoia actuală de 

mai multe informații comparative pentru Raportul anual 

privind statul de drept și pentru monitorizarea Planurilor 

Naționale de Recuperare și Reziliență, ediția din acest an va 

continua şi în anii care urmează.  

Scoreboard-ul conţine noi indicatori cu privire la 

digitalizarea sistemelor de justiție, independența 

judecătorilor de la curțile supreme naționale, la autonomia 

parchetelor și la independența avocaților. Scoreboard-ul  

2021 prezintă, de asemenea, informații despre modul în care 

instanțele supreme naționale și-au adaptat procedurile pentru a răspunde la pandemia 

de COVID-19. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A52020PC0825&qid=1637313597003 
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În perioada care a trecut de la adoptarea Directivei 

2000/31/CE1 („Directiva privind comerțul electronic”), în 

cadrul societății informaționale au apărut o serie de servicii  

(digitale) noi și inovatoare, care au un impact asupra vieții 

de zi cu zi a cetățenilor Uniunii și influențează și transformă 

obiceiurile acestora în materie de comunicare, conexiune, 

consum și afaceri. Aceste servicii au contribuit într-o măsură 

semnificativă la transformările societale și economice care 

pot fi observate în Uniune și în întreaga lume. În același 

timp, utilizarea acestor servicii a devenit și o sursă de noi 

riscuri și provocări, atât pentru societate în ansamblul ei, cât 

și pentru persoanele care utilizează aceste servicii. Serviciile 

digitale pot sprijini atingerea obiectivelor de dezvoltare durabilă 

prin contribuția pe care o au la asigurarea sustenabilității economice, sociale și de mediu. 

Criza provocată de pandemia de COVID-19 a demonstrat importanța tehnologiilor digitale 

în toate aspectele vieții moderne. Ea a demonstrat în mod clar dependența economiei și 

a societății noastre de serviciile digitale și a scos în evidență atât beneficiile, cât și riscurile 

care decurg din cadrul legislativ actual care reglementează funcționarea serviciilor 

digitale. În comunicarea intitulată „Conturarea viitorului digital al Europei”2 , Comisia s-a 

angajat să actualizeze normele orizontale care definesc responsabilitățile și obligațiile 

furnizorilor de servicii digitale, în special ale platformelor online. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 


